
The modern  hand t ied
bouquet  i s  the
most  popular

27% of  br ides  w i l l  
be  wear ing  spark ly

g l i t te r  shoes  on  the i r
b ig  day

M A K E U P  &
A C C E S S O R I E S

Most  br ides  w i l l
h i re  a  profess iona l  

makeup ar t i s t

A  ha l f  up  ha l f  down
ha i r s ty le  i s  the  
most  popular

21% of  br ides  want
a  comb in  the i r

br ida l  ha i r

D É C O R  A N D  D E TA I L S

Just  under  1/4  o f  br ides
are  hav ing a  rus t ic

wedding theme

A s i t  down d inner  
s ty le  was  the

top cho ice

43% of  br ides  want
to  serve  Prosecco a f te r

the  ceremony

48% of  br ides  a re
hav ing a  t rad i t iona l

wedding cake

W E D D I N G  D R E S S  &
B R I D E S M A I D S

An A- l ine  i s  the  w inner
when i t  comes  to

wedding dress  shapes

P i n k  i s  o u t  f r o n t
f o l l o w e d  b y  b l u e

a s  t h e  m o s t  p o p u l a r  
b r i d e s m a i d ’ s  c o l o u r

M o s t  b r i d e s  w i l l  s h o p  f o r  
t h e i r  d r e s s  9 - 1 8  m o n t h s  

b e f o r e  t h e i r  b i g  d a y

M o s t  b r i d e s  w o u l d  l o v e
t o  f i n d  a  d r e s s  w i t h
l a c e  a n d  a  s t u n n i n g

b a c k  d e t a i l

J u s t  o v e r  h a l f  o f  b r i d e s
p l a n  t o  s p e n d  b e t w e e n

£ 5 0 1  -  £ 7 0 0  o n  t h e i r
d r e a m  d r e s s

7 1 %  o f  b r i d e s  p r e f e r
a  t r a d i t i o n a l  i v o r y

c o l o u r e d  w e d d i n g  d r e s s

E m b r o i d e r e d  l a c e  i s
t h e  t o p  f a b r i c  c h o i c e  

f o r  b r i d e s

3 6 %  o f  b r i d e s  l o v e  t h e
c l a s s i c  d r e s s  s t y l e

E N T E R TA I N M E N T

59% of  br ides  a re
p lann ing on  hav ing

a  photobooth

Almost  3/4  o f  br ides
are  book ing a  DJ

46% of  br ides  sa id
no to  us ing  a  

persona l i sed #hashtag

13% of  br ides  a re
heading overseas  to

say  the i r  vows

Summer  i s  the  most  
popular  t ime of

year  to  get  mar r ied

Just  over  ha l f  o f
br ides  a re  want ing  

50  -  100  guests

Just  be low ha l f  o f  br ides  
a re  p lann ing to  get
ready  a t  the  venue

A hote l  i s  the  top 
wedding venue for

br ides  a t  24%

V E N U E  P L A N N I N G

The average number
of  br idesmaids  i s

four  or  less
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39% of  br ides  that  took
par t  in  the  survey  were

aged between 26-30

P L A N N I N G

44% wi l l  be  spending
£5 ,000-£10 ,000  on

the i r  wedding

Couples  a re  happy  to  wa i t  
1 -2  years  fo r  that  wa lk  

down the  a i s le

Just  under  ha l f  o f  br ides
who took  par t  have  been 
engaged for  over  a  year
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W E D 2 B  W E D D I N G  
T R E N D S  2 0 2 0

With  over  10 ,000  survey  respondents ,  the  WED2B 
Wedding Trends  Survey  2020  captures  the  shapes ,  
s i lhouet tes  and wedding day  deta i l s  b r ides  want

for  the i r  b ig  day .


